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Aulas previas

Concelto de Inferéncia estatistica,
distribuicao amostral.

Estimacao de parametros por ponto.

Estimacao de parametros por intervalo de
media e proporcao.



Conteudo desta aula

Tamanho minimo de amostra para
estimacao por intervalo.



Estimacao de parametros

Parametros (medidas populacionals) sao
desconhecidos.

Inviavel pesquisar toda a populacao:
retirar amostra aleatoria.

A partir da amostra estimar 0os parametros:
por ponto, por intervalo.



Estimacao por Intervalo
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Tamanho minimo de amostra para
Estimacao por intervalo

e, depende de n.

Dilema para o mesmo valor de n:
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Tamanho de amostra para média
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Tamanho de amostra para proporcao
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Decisao e correcao

Se n < n*, amostra piloto suficiente.

Se n > n*, amostra piloto INSUFICIENTE,
coletar mais elementos.

Correcao de n com tamanho da
populacao: N x

N +n

N

corrigido —



Exemplo 1

Ver Exemplo 3 da Unidade 5.

De acordo com os dados do Exemplo 1 da
Unidade 5. Para estimar a média, com 1%
de significancia e precisao de 0,2 kg, esta
amostra é suficiente?
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Exemplo 1

2 2

{ iy S

n= ( n-1critico * } — (5’84X O’4j —136,42 =137 elementos
€, 0,2

Amostra piloto de 4 elementos €
INSUFICIENTE para a conflanca e
precisao exigidas.

Devemos coletar mais 133 elementos.



Exemplo 2

Ver Exemplo 4 da Unidade 5.

Para o caso do Exemplo 2 da Unidade 2.
Supondo 99% de conflanca e precisao de
1%, esta amostra é suficiente para estimar
a proporcao populacional?




Graduacdo em Administragao
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Exemplo 2

2 2
n= [ﬂj xXPx(1—p) = [%) x 0,035x 0,965

€

N =2248,14 = 2249 elementos

Amostra piloto de 1000 elementos é
INSUFICIENTE para a conflanca e
precisao exigidas.

Devemos coletar mais 1249 elementos.



Para saber mais

Sobre tamanho de amostra para
estimacao por intervalo:

= BARBETTA, P.A., REIS, M.M., BORNIA,
A.C. Estatistica para Cursos de
Engenharia e Informatica. 32 ed.. Sao
Paulo: Atlas, 2010, capitulo 7.



Para saber mais

Sobre a utilizacao do Microsoft Excel ®
para realizar estimacao por intervalo, veja
LEVINE, D. M., STEPHAN, D,
KREHBIEL, T. C., BERENSON, M. L.
Estatistica: Teoria e Aplicacdes - Usando
Microsoft Excel em Portugués. 52 ed. —
Rio de Janeiro: LTC, 2005, capitulo 6.



Proxima aula

Testes de hipoteses
m Logica dos testes de hipoteses.
= Tipos de hipoteses.



